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Hódság község afscáinak öntözésről.
Valahányszor kitavaszodik, ké­

szen állunk a panasszal, hogy közsé­
günkben elviselhetetlen a por, me­
lyet különös talaj és klíma ti kai vi­
szonyainknál fogva élénk kocsifor­
galmunk és az állatfelhajtás is okoz. 
Ilyenkor nemcsak az utcán való tar­
tózkodás, de a nyári évad némely 
heteiben még a l a k ás o k szellőzte­
tése is csaknem a lehetetlenséggel 
határos, mert az emberiség éltető j 
eleme — a levegő tartalma olyan, i 
mintha örökös fergetegben élnénk, 
mely felkavarja a földi alap alkat­
részeit, melyektől épületeink külső­
sége és az utcákat díszítő fasorok­
nak olyan a képe, mintha a termé­
szet egy perpetum mobile-szerű ma­
lom volna, mely dúsan pazarolja a 
lisztet nemcsak oda, amit a ködben 
láthatunk, hanem főleg az emberi 
szervezetbe is, melyet elobb-utóbb 
tönkre kell tennie.

Akinek alkalma volt a nyugati 
államokban — főleg Németországban 
megfordulni, — az közvetlen meg­
győződést szerezhetett arról a tiszta­

ságról, mely az ottani városok és 
falvakat egyaránt jellemzi és némi 
pirulással be kellett ismernie, hogy 
nálunk ezzel szemben a közegészség- 
ügy még nagyon bátra van s hogy 
a legtöbb esetben nincs is törekvé­
sünk azon akadályokat elhárítani, 
melyek az egészségügyi intézmények 
megvalósulását gátolják. És ez a 
nemtörődömség sokkal inkább elité- 
lendőbb, mint ama stagnáció, mely­
nek indító oka, a nem tudás és a 
hátramaradottság.

A magyarországi németek velük 
született ösztöne, haladási és tudási 
vágya. — újabban különösen a föld- 
mi vei és terén számos jelét adta ko­
moly törekvésének és rendkívüli szor­
galmával bebizonyította, hogy ná­
lunk — ide értve e felvidéket is — 
azok a földek, melyeket németjeink 
művelik, legjobbak és legértékeseb­
bek.

Plausibilis tehát, hogy nálunk, 
mikor egy témát felvetünk, nem 
számítunk arra, hogy üres szalmát 
fogunk csépelni, mert a mi lakossá­
gunk be szokta látni, hogy mi kell

és mi szükséges és akkor szívesen 
áldozni is tud.

A mai cikkünk tárgya tehát az 
elviselhetetlen utcai por kellemetlen 
hátrányainak elodázására szorítkozik 
amin okvetlenül segíteni kell és pe­
dig egyszerűen úgy, hogy egyelőre 
legalább a főutcát a szükséghez ké­
pest naponként egyszer vagy többször 
kellene öntöztetni. A terv bizonyos 
berendezkedést igényelne, melynek 
anyagi részét közadakozás útján le­
hetne előteremteni.

Mi a kérdés megoldását követ­
kezőképen képzeljük.

Újabban mint örömmel tapasz­
taljuk, Hódság község sokat áldoz 
a mély kutakra, hogy lakosságunk 
részére jó ivóvizet teremtsen. Bár 

I ezt a kérdést ab ovo házilag kezelte 
j a község, azért mégis szép eredmény- 
! nek kell betudnunk, hogy szakem­

berek híján már sikerült egy mély 
kutat a közhasználat részére áten­
gedni.

Ez a L ó v e n c z szabd üzlete 
előtti — a bácsi utcában lévő kút. 
A másik kút a Jdkay és Arany 
János utca keresztezésénél szintén

Tárca.

^itákjggilkosgágok.
Irta: R. I.

A királyok — úgylátszik — mégsem 
írigylésreméltó emberek. A görög király 
sorsa — mint annyi in ásó — megint ezt 
bizonyítja. De az egész történelmen csaku­
gyan vörös fonálként vonul végig a fejede­
lemgyilkolás. Nincs olyan kor és alig van 
olyan ország, amelynek történetében, süt 
már legendáiban ne találnánk nyomat a 
királygyilkosságnak. A magyar történelem 
som mentes ettől. Csak Kis Károly és Kun 
László megöletósét kell említenünk, a si­
kertelen merényletekre pedig első és utolsó 
királyunk, Szent István és I. Ferenc Józsel 
élete ad példát,

Ha összevetnek mindazokat a kiialy- 
gyilküsságokat, amelyeket például családi 
intrikák idéztek elő, mint az orosz király- 
gyilkosságok legtöbbjét, vaskos kötetek tel­
nének meg ezek leírásával Igen szép szám­
mal akadnak olyan fejedelemgyilkosságok

is, amelyeknél — mint a görög király 
meggyilkolásánál — politikai célok vezet­
ték a merénylők kezét.

Ha visszatekintünk a messzi kelet 
történetébe, már ott is megtaláljuk a király 
és fejedelem gyilkosságok politikai motí­
vumait, A biblia emlékszik meg az első 
politikai gyilkosságról, amelynek áldozata 
Öisora. a hatalmas krnaái király volt, akit 
egy zsidó asszony vert agyon egy kala­
pácsosai. Ugyancsak asszony gyilkolta meg 
a zsarnok Abimeleehet, aki sanyargatta a 
zsidóságot.

A „Királyok könyve“ tele van poli­
tikai király gyilkosságok leírásával, a dinasz­
tiákat egymásután irtják ki s a merénylők 
között igen sok az asszony, Általában nincs 
az ókornak olyan királyi családja, amely­
nek trónját vér ne áztatta volna.

Róma császárai közül alig volt kettő, 
aki természetes halállal halt meg, a többit 
mind azok ölték meg, akik helyére vágya 
koztak. Volt idő Rómában, Nero idején, 
amikor egy-egy császári szolga lelkét tiz- 
tizenkét emberélet pusztulása terhelte.

Ugyancsak ezek a szolgák és felsza­

badult rabszolgák uralkodtak ekkor Rómá­
ban. Ok adtak tanácsot és útmutatást a 
császároknak minden tettükben és ők in­
tézték az állam ügyeit. Ilyen szolga volt 
például Graptus, akiről egy latin történet­
író azt mondja, hogy minden titkát ismerte 
a császári családnak és urának, Nérónak, 
minden kegyetlen tettét ü tanácsolta. Eb­
ben az időben igen előkelő eszközzel, mé­
reggel dolgoztak Rómában és aki a császári 
ház lakomáin rósztvett, sohasem tudta, hogy 
az elébe tett étel vagy ital nem az utolsó-e, 
amit életében elfogyaszt.

Hasonló példákat mutat a germánok 
története is. Első nagy vezérük Admmius, 
katonái dühének esett áldozatul s öt követ­
ték hosszú sorban Alberich, Teodorik, Al­
buin, akiket mind szolgáik öltek meg. Az 
ókor két nagy népe, a latin és a germán 
belepusztult a belső harcokba és a király- 
gyilkosságok, fejedelemgyilkolások másutt, 
folytatódtak. A középkor történetének leg­
véresebb eredményei a török birodalomban 
folytuk le. A török szultáugy Síkosságok 
már nagyban hasonlítanak a modern poli­
tikai merényletekhez, itt már rendesen nem
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már abban a stádiumban van, hogy 
rövid időn belül közhasználatba fog 
átmehetni.

A község mindkét kúthoz csi­
náltasson egy eementirozott jó nagy 
rezervoirt, melybe a kiszivattyúzott 
víznek fölöslege húzásról húzásra 
bele folyna s eként a rezervoir ál­
landóan telve lehetne vízzel.

Nagyon fontos dolog ez tűzbiz­
tonsági szempontból is különösen ott, 
a hol mint itt is, a községnek sem 
folyója, sem patakja nincsen.

Mihelyest bőségben tudjuk re- 
zelválni a vizet, akkor az utcák ön- 
töztetési kérdése is könnyen meg­
oldható. I

A rezervoireket mindennekelőtt j 
szivattyúkkal kell ellátni, hogy a | 
szükséges vizet könnyűszerrel átvi- j 
hessük akár hordókba, akár tűzoltói | 
gépekbe.

ITgv tudjuk, hogy tűzrendészeti 
szempontból minden község rendel­
kezik ilyen — az utcák öntöztetésére 
is alkalmas hordókkal. Ezek a hor­
dók vízszórókkal ellátva alkalmasak 
volnának nálunk az utcai öntöz, te- 
tést megoldani.

A hordók vitelével — tehát 
magát az öntöztetést — elöfogato- 
sokra lehetne bízni, — természetesen 
külön díjazás mellett.

Nem kételkedünk, hogy az eh ez 
szükséges pénz előteremtéséhez Hód­
ság község intelligenciája szívesen 
hozzájárulna, mert pénz és víz mel­
let a többi csak részletkérdés.

az uralkodó család tagjai ölik, vagy öl étik 
meg egymást.

Első áldozata a politikai merényletek­
nek Ornár szultán volt, aki kiterjesztette 
a muzulmánok hatalmat Európára. Isten- 
tisztelet előtt, a mecsetbe való belépésekor 
szúrták le Utóda, Otlimán is politikai gyil­
kosságnak esett áldozatul. Ezután Moawija 
családja következett, Hosszú évtizedeken 
keresztül egymásután hullottak el a politi­
kai harcban a török szultánok, akik közül 
a magyar történelemben is szerepeltek: II 
Ozmán, I. Obrahim, I. és III Szolimán

A keleti véres események méltó párja 
volt nyugaton az a vérengzés, amelynek a 
pápai állam volt a színhelye. Ezeket az 
eseményeket is ide kell sorolnunk, mert a 
pápai állam ebben az időben egyenlő volt 
a világi államokkal. Minden pápának meg­
volt a maga ellenpápája, aki egyáltalában 
nem válogatta meg a keresztényi szeretői­
hez illő eszközöket, hogy a pápai trónt el­
nyerhesse. A római császárság áltál vérrel 
megfertőzött Rómában a pápai uralom alatt, 
különösen a Borgiák idejében még sűrűb­
ben ömlött a vér, A pápai állam összeom-

Hódság, 1913. április 6.

[lirok.

Eljegyzés. Dr. Eisoher Jákó bajai 
ügyvéd eljegyezte az elmúlt héten Klein 
Erna kisasszonyt, Klein X ilmos földbirto­
kos és vármegyei bizottsági tag kedves 
leányát. — Gratulálunk.

Halálozás. F. hó 1-én halt meg rövid 
szenvedés után Eogl József hódsági jómódú 
gazda a hódsági Takarékpénztár igazgató- 
sági tagja. Általános részvét mellett temet­
ték el f hó 2-án. Az elhunytban Bausch 
Alfréd né nagyapját gyászolja.

Bácskai lakadalom. Marx Ádám pari- 
pási földbirtokos e hó 2-án esküdötr, örök 
hűséget Nettler Annának. Hogy életük e 
fontos lépését örökké emlékezetessé tegyék, 
ritka nagy lakodalmat csaptak. Meg volt 
híva 600 vendég, akik a két nap és két 
éjjelen át tartó lagzin elfogyasztottak két 
marhát, négy borjút, nyolcz sertést, 200 
csirkét, 25 hectoliter sört és Hl hectoliter 
bort Rekordnak elég szép 1

Útátvétel. E hó 3-án vétetett át hiva­
talosan a Paripás-Pincéd-urszentiváni minit 
és a szokásos bejárás után adatott at a köz­
forgalomnak. Érdekes megjegyezni, hogy 
az átvétel még csak most már félévvel a 
használatba vétel után történt s az út már 
is oly állapotban van, hogy bizony egy 
kis feltöltést és hengerelést nagyon is el­
bírna.

A főispán! beiktatás alkalmával fel­
merült költségeket a megyei törvényható­
sági bizottság 3036 K 51 f-ben állapította 
meg, a mely összegből Bács'-Bodrog vár­
megyére 2024 Jv 34 f, Zombor sz. kir. 
városra pedig 1012 K 17 f esik.

Az „örszágos Gyermekvédő LiSa“
mint az előző években, úgy a. folyó évben 
is országos gyemeknapot óhajt rendezni, 
mely Gyermeknap május első napjaiban 
lesz megtartva.

Betörés. Baumann János báosordasi 
lakos méhészeti telepét ismeretlen tettesek

lásához legalább annyira hozzájárult a sok 
intrika és vérontás, mint Garibaldi szabad­
ságharca.

A 19. század, illetve az 1789. évi 
nagy francia forradalom a politikai gyil­
kosságok történetébe is uj motívumokat 
hozott. A. családi intrikák és a hatalomért 
folyó harc helyébe az elvi küzdelem lépett, 
Az elvek, a reformok után égő, lobogó 
vágyak kerültek a politikai élet középpont­
jába és a politikai merénylők kezét ettől 
kezdve már az elvek és politikai irányok 
vezették.

A XIX. század már a rohamos fej­
lődés százada volt. Az első évtizedekben 
valami friss szellő suhant végig Európán, 
a nép föl ébredt és reformokat követelt. A 
reformok pedig tudvalévőén lassan ala­
kulnak ki s akik a reformokat, követelik, 
mindig a hatalom birtokosait és tanácsadóit 
okolják, hogy reform kívánságaik nem tel­
jesülnek.

Ekkor fejlődött ki az anarchizmus, ek­
kor támadt a nihilizmus és Europa minden 
uralkodójának megremegett a szive. Alig 
volt olyan év, amelyben valamelyik euro-

feltörték, s különféle apróságot loptak el.
A hódság-dernye-bács-bácsujlaki tör­

vényhatóság Út kiépítése. A megyei tör­
vényhatósági bizottság a hódság-dernye- 
bács-bácsujlaki törvényhatósági közút épí­
tési munkálatainak végrehajtására kitűzött 
határidőt — a múlt évi rendkívül kedve­
zőtlen erős időjárásra és a kedvezőtlen 
munkás visszonyokra való figyelemmel — 
bizonyos megszorító előfeltételek mellett 
1913. évi október hó 15-ig meghosszab­
bította.

TŰZ- Báosordasi levelezőnk írja, hogy 
Keller József báosordasi lakos Dernyei-ut- 
cai házában e hó 3-án tűz ütött ki ; a kár 
jelentéktelen

Brutális férj. Hoog Péter jómódú, 
71 éves szentfülöpi gazda, kit 68 éves fele­
sége, összeférhetetlen természete, goromba 
bánásmódja miatt már évek előtt elhagyott 
és a szomszédban lakó férjes leányához 
költözött — a liazbeliek távozását .felhasz­
nálva, átrontott v ej éhez, hol a házban egye­
dül foglalatoskodó feleségére rohant, azt, a 
nála lévő kézibaltával leütötte, s összerug­
dal la, Az asszonyt, ki eszméletlenül feküdt 
és életveszélyes sérüléseket szenvedett — az 
elősiető szomszédok segítették fel, mig a
brutális férj kereket oldva, megugrott. A 
brutális és ily magas korban páratlan, meg- 

j magyarázhat.lau esetet, a községi jegyző 
azonnal feljelentette a járási csendőrségnek, 
mely a nyomozást megindította, a tettest, 
a második napon a szabadkai pályaudvaron 
egy ott posztoló rendőr segítségével el is 
fogta s előbb Hódságra, majd Zomborba 
kísérte. A súlyosan sérült asszony március 
hó 29. meghalt, kit másnap temettek el a 
község lakosságának óriási részvétele mel­
lett. Az el hantolást megelőzőleg eszközölt 
hatósági bonozolás volt hivatva megállapí­
tani, hogy mily belső sérülések okozták 
az asszony halálát. A kegyetlen és vadálla- 
tias természetű öreg, Zomborban az ügyész­
ség börtönében várja, hogy elvegye gaztet­
tének méltó büntetését. Az egész község — 
~..
pai uralkodó ellen merényletet ne követtek 
volna el és hogy ezek a merényletek na­
gyobb részt, eredmény teletlek maradtak, az 
valóban csak a véletlen miivé.

A század első felében egymást érték 
a merényletek a véletlen kedvezéséből na­
gyobbrészt eredménytelenül. Franciaország­
ban különösen Lajos Fülöp volt az anar­
chisták célpontja. O ellene követte el Fie- 
sclti egy díszfel vonulás alkalmával azt a 
merényletet, amelynek negyven halottja és 
sebesültje volt, de a király sértetlen ma­
radt. Németországban nagy Frigyesre tá­
madtak rá számtalanszor az anarchisták, 
de tervüket soha sem hajthatták végre, 
mert az összeesküvéseket mindig fölfe­
dezték.

Az első „eredményes“ merényletnek 
III. Károly pármai fejedelem esett áldo­
zatul 1854-ben. Az olasz egység jelszava 
ekkor kezdett feltünedezni és e jelszó meg­
átalkodott ellenségének tartották III. Ká­
rolyt. Egy fanatikus olasz nő, Cárrá An­
tónia, követte el a gyilkosságot s Károly 
király lett, a későbbi nagy háború korai 

i áldozata.
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melyben a minta szorgalom, józan ólet és 
vallásosság mély gyökeret vert, fel van 
háborodva ezen gaztett miatt, és szégyen­
nel kell bevallani, hogy immár Szent,ftilö- 
pön is fordulnak elő oly esetek, melyeket 
eddig csak hírből ismertek és legkevésbé 
sem hivatottak arra, hogy a község jó hír­
nevét emeljék.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrog 
vármegye th, bizottsága t. évi marnius hó 
28-án tartott rendes közgyűlésén járásun­
kat érdeklő alábbi ügyek tárgyaltattak :

1) A József királyi herceg szanatórium­
ban három 10 — 10.000 koronás agyalapit- 
ványt létesített a vármegye közönsége.

2) Bács községnek a r. k. lelkész és kán­
tor fajárandósága, a fogyasztási adót keze­
lők jutalmazása és a rendőrök és kisbírák 
drágasági pótléka tárgyában, jóv.

3) Hódság községnek az anyakönyvi dí­
jak hováfordítása; — a bácsordasi felső erdő 
legeltetési jogának bérlete, — az elhagyott
gyermekek segélyalapjának kiadásait meg-
állapító határozata, jóv. — a behajthatta!! j 
községi járulékok leírása, részben fel oldatott, j

4) Líliomos községnek anyakönyvi dijak j 
hováfordítása, kisbírák egyenruhája és j 
Zsivanov Nikola törlési engedélye, jóv. — : 
Koza András törlési engedélye, árvaszék- I 
liez áttették.

5) Paripás községnek Eichingev József ;
segélyezése, hetegsegélyezési járulékok fede- j 
zése és Schmidt Ádám községi pénztáros i 
fizetési pótléka tárgyában, jóv. i

6) Szilberek községnek határozata a kozs. j 
kertész fizetés emelése iránt és 1911. évi 
bözpónztári számadása, jóv.

7) Vajszka-Bogyán községeknek a kör­
jegyző vagyonának tűzkár elleni biztosí­
tása és a községi pénztáros jutalmazása
tárgyában, jov. , ,

81 Paripás községnek a községi közmunka
kivetésének mellőzése tárgyában, megvo­
natott.

Állami tanítóképző intézetekbe való 
felvétel. A bajai és aradi állami taint. >

képző intézetekbe az 1913/14. iskolai évre 
több ingyenes, féldíjas és kedvezményes 
növendéket vesznek fel. Baján 70 •— a hol 
ez évi június hó 1-ig — Aradon pedig 
140 növendéket vesznek fel, a hová az ez 
iránti kérvények f. évi május hó 31-ig 
nyújtandók be.

Postahivatal átadása. Kauyó Ödön 
bácsujfalusi postamester lemondása fblytánja 
temesvári m. kir. posta- és távirdaigazga- 
tóság a megüresedett postamesteri állásra 
Kauyó Ödön — „Flóra“ nevű leányát ne­
vezte ki, aki hivatalát e hó 1-én vette át.

TŰZ. E hó 1-ón kigyulladt Kempf Fe- 
rencz paripási lakos félszere és istállója s 
már a háza is tüzet fogott volna, ha a nyom­
ban megjelent tűzoltóság a tüzet idejében 
nem lokalizálta volna. A kár így is jelen­
tékeny.

Képkiállitás Újvidéken. Istvánfy Gyula 
és Terlaba Oszkár akadémiai festőművészek 
kópkiállitása Újvidéken a r. kath. hitköz­
ség palotájának I-ö emeleti helyiségében 
f. hó 1 -én megnyílt.

Veronái a hivatalos lapban. A hiva­
talos lap tegnapi számában belügyministeri 
rendelet jelent meg. melyben tudtára adják 
az összes hatóságoknak, hogy a veronait, 
mely eddig nem szerepelt a mérges orvo- 
ságoknak között, mert inkább altatószernek 
tekintették, ezentúl úgy kell kezelni mint 
a hivatalos keresztes (mérges) orvosságokat, 
melyet a gyógyszertárak csakis orvosi ren­
deletre adhatnak ki. Sok végzetes eset 
vezette a belügymiuisteriumor, odáig, míg 

I kideríthették, hogy a veronai altató és 
i mérgező ad aga között alig van külöinbseg.

Regénpf. 

Ádám János dr
A „Hódsági Újság“ számára irta: Rósa.

Bál.
Ádám János készülődése a nőegyleti 

bálra ideges lelki tépelődés volt. Valami

titokzatos sejtelemmel várta az estét. Előtte, 
három napig nem találkozott Hódy Erzsi­
kével, de annul többet beszelt róla a házi­
asszonya. Csupa célzás a leány érdeklődő 
vonzalmára, csupa biztatás volt a beszédje, 
s a fiatalember tópelődö lelkét erősen, a 
határozott fellépésre hangolta. Mikor Adám 
János este elindult a lakásáról, úgy nezett 
körül a szobájában, hogy mint szabad le­
gényember talán utolszor látta.

A bálteremben még nem találta ott 
Erzsikét. Sürgölődő rendezőkkel váltott 
unalmas, udvarias szavakat, azután a fiaik­
ért aggódó papák foglalták le. Szórakozot­
tan felelgetett nekik, miközben a tekintete 
foylton az ajtóra szegeződött, leste a leányt. 
Találkozni akart vele, mielőtt mások elvi­
szik előle. Biztosítani szeretett volna ma­
gának egy-kéfc táncot, mert ott látta maga 
mellett a leány hódolóinak egész csapatát. 
Már készült kifelé, hogy eléje siessen, mi­
kor az ajtón belépett Erzsiké.

Talán szebb volt, mint eddig bár­
mikor, a mosolya is, mellyel a férfi kö­
szöntését fogadta, talán igézőbb és nyája­
sabb minden eddiginél. S Ádám János szivén 
melegség futott át, de csak egy pilanatra. 
Mert Erzsiké annak a hadnagynak karján 
lépett be, s vele vegyült el rögtön a tán­
colok közé.

Ádám János csak nézte őket. Olyan 
neheztelésfólét érzett eleinte, szinte kedve 
sett volna mindjárt hazamenni, hogy az 
első nem ö lehetett. De gyorsan megnyu­
godott, liisszen az este még hosszú, lán- 

I colhat Erzsikével még eleget. Szépen oda- 
: ment a gimnásiumi direktorékhoz s felkérte 

a leányukat.
Az igazgató leánya jóképű, kedves 

leányka volt, nem született bálkirálynő 
• ugyan, de jól el kft, bájosan csacsogó kis nő,
I akivel még az Ádám János rosszkedve mel- 
; lett is kellemesen lehetett elbeszélgetni.
1 Nem is volt tehát olyan hosszú a csárdás, 

a szünet is jól elmúlt.
' A kosztont Erzsiké még mindig a

A legközelebbi sikeres merénylet egy 
polgári államfőnek, Lincoln Abrahámmilc 
életét öltét,ta ki (1865-ben.) Lincoln gyil­
kosa egy Wilkes Booth nevű színész i<>lt. 
Az észak és dél háborúja és annak ered­
ménye adta Booth kezébe a fegyvert, i * 
Egyesült államok déli tartományaiban 
ugyanis még fennállott a rabszolgasag m- 
tSnénye, az északi államok pedig a ne­
met rabszolgákat fel akartak szabadítani. 
A bábom az északi államok győzelmévé 
végződött s a déli államok legyőzését 
akarta Booth egy revolvergolyoval meb- 
boszulni.

Egyesült Államok elnökei közül 
mée kettő esett politakai merénylet áldo­
zatni. 1881-ben Garfield elnököt, 1901-ben 
pedig Mac Kinlevt gyilkoták meg, Mac 
Kiuleyt Czolfosz Leó anarchista ölte meg 
egy fogadás alkalmával, pusztán a »undent 
efJusztitó anarchista elvek nagyobb dicső­
ségére. Garfield megöletnének indokai sok- 
J érdekesebbek. Garfieldet egy Gui ea 
Károly nevű fiatalember ölte meg. U1' ZiL életű és excentrikus gondolkodású 
ember volt. Minden életpályával mtgpm

bálkozott, volt vándorapostol, recitátor, j 
ügyvéd, iró. A „Jézus és társa“ cég alkal- j 
mazoujáuak mondta magát és korteskedett 
Garfieldnek az elnökválasztáson. Ezért a 
munkájáért jutalmul a bécsi konzuli állást 
kérte. Természetesen visszautasították s 
akkor született meg benne a merénylet 
terve. Nagyzási hóbortjára és önhittségére 
jellemző, hogy a gyilkosság után elmene­
külve egyenesen az egyik lap szerkesztő­
ségébe futott, ahol egy nyilatkozatot adott 
át, amelyben tettét indokolja

Ugyanabban az évben, mikor Garfiel­
det agyonlőtték, elpusztult egy abszolút ural­
kodó is, II. Sándor cár. Sándor cár egyike 
volt a liberálisabb érzelmű Bomauowoknak, 
de ö sem kerülhette ki a Bomauovvok vég­
zetét. Március 15-én nagy katonai dísz­
szemlét, tervezett a cár. Az előző napon 
ugyan a pétervári rendőrség felfedezett 
egy dinamit-aknát és figyelmeztette az 
uralkodót, hogy veszély fenyegeti, de II. 
Sándor mégis kikocsizott, Mikor a szemlé­
ről visszatért és kocsija a Katalincsatorna 
partján haladt, a kocsi előtt bomba rob­
bant föl, amely nehány kozákot megsebe­

sített, és a kocsi hátsó részét összetörte. A 
cár sértetlen maradt és kiszállt a kocsiból 
A tettest elfogták s a cár megnyugodva 
szólt a körülötte állókhoz:

— Nekem nem történt bajom!
Mire a tettes cinikusan szólt közbe:
— Kissé korai még az öröm.
Alig hogy ezt kimondta, egy fiatal­

ember lépett a cár mellé és valamit ledo­
bott a cár lábai elé. Borzai uas dörrenés 
következett erre és mire a füst szétoszlott,, 
a cár holtan hevert az utca közepén.

Sándor cár után ismét egy köztársa­
sági elnök került sorra. 1894-ben ölte meg 
Caserio anarchista Sady Carnot francia el­
nököt. Lyonban egy kiállítás alkalmával 
tört rá a tömegből az anarchista és egy 
szúrással megölte. A következő merény­
let részleteit — azt hisszük — senkinek 
sem kell emlékébe idéznünk. 1898-ban 
szúrta le Genf kikötőjében Lucheni boldog­
éiul ékezeti! Erzsébet királynőnket. A XX. 
század első évtizede is gazdag politikai 
merényletekben 1900-ban lőtte agyon Um­
berto olasz királyt Eresei, 1903. június 
10-éu Belgrad ban kiirtják az Obreuovics- 
diIIászt iát, 1908. február 2-án pedig a for­
radalmárok egyonlövik Don Carlos portu­
gál királyt és fiát, a trónörököst. Ezt a 
véres tört fejezi be egyelőre most György 
görög király.
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hadnaggyal lej tette. Hogy azonban az Ad ám 
János táncosnőjét elkérték, hamarosan el­
kérte ö is Erzsikét. i

A társalgást azon a bizalmas hangon 
kezdte, melyet együttes sétáikon már meg­
szokott. De a leány szava furcsán, szinte 
idegenül hangzott. Szórakozottan nézett 
jobbra-balva, néha el-elmosolyodott Ad ám 
Jánost ez bántotta, hogy őt a sok fiatal­
ember között most alig méltatja figyelemre 
De azért nem hagyta magát, hiszen min­
den kezdet nehéz.

Mikor azonban arra került a sor, hogy 
Erzsikétől a második csárdást kérje, a le­
ány szinte hidegen felelt:

„Sajnálom már elígértem !“
„S a harmadikat ?“
„A szupét V Azt is már . .
„ Akkor milyen táncra szabad még ? j 

Mert nekem is csak juttat csak egy ke ve- j 
set, ugyebár ?u

„Igazán sajnálom, de már le vagyok j 
foglalva mindenre.“ j

„Ádára Jánossal forgott egyet a világ. | 
A szivét egyszerre valami keserűség lógta | 
el Szinte örült, hogy a leányt elkérték tőle. j 

Az étteremben tért magához az első j 
meglepetésből. S az első érzelem, mely j 
benne ekkor támadt, tehetetlen keserűség 
volt. Hogy ilyen kurtán bánt el vele ez a 
leány is, hogy most, mikor táncosa van 
az egész estére, még egy szives szót is ■ 
sajnált tőle. Hiszen jó, ha mások megelőz- ! 
ték, arról a leány nem tehet. De már egy i 
pár jó szó, legalább egy kis őszintén hangzó I 
sajnálkozás, ez nem lett volna sok, s eny- 
nyire sem méltatta.

A szün óráig nem igen táncolt Ad ám 
János, csak köteles túrákat. Annál többet 
nézte Erzsikét. S amint figyelte a leányt, 
lassankint a keserűséget méltatlankodás, 
majd neheztelés váltotta fel. Mert Erzsiké 
szünetlenül táncolt ugyan, de mindig csak 
tisztekkel. S jókedvű volt, ragyogóan szép, 
a szemében diadal mámora csillogott, hogy 
a fényes egyenruhában járó, daliás link 
mind csak vele foglalkoznak.

Ádám János ezt jól látta. 8 a lel­
kében nagy változás ment végbe. Tudta, 
hogy a leánynak kevés a vagyona, s mégis 
csak a csillogó egyenruha imponál neki. 
Egyszerre üresnek, hiúnak találta a leányt, 
s bosszankodott, hogy komoly téma gya­
nánt foglalkozott vele. Azután egyszerre 
felülkerekedett benne a dac, a büszkeség. 
Azért is mulatni akart, megmutatni a le­
ánynak, hogy öt nem bántja semmi.

Szünóra alatt Ádám János már az , 
igazgató leánykája mellett ült és neki ud­
varolt vigan, fesztelen jókedvvel. A cigány 
a Giziké nótáját húzta, pezsgő is fogyott 
pár üveggel. A csárdást Gizikével járta, 
olyan jókedvűen, olyan ropogósán, hogy 
az összes mamák tágra nyílt szemekkel - 
osudálkoztak rajta.

Giziké meg kedves volt, mert a férfi 
jókedve, a kitartó udvarlása jól esett neki. 
Ifjú lelkében titokzatos érzelmek ébredez­
tek, s mikor reggel fáradtan tért pihenőre 
fehér leányszobájában, édes álmokat szőtt 
najv képzelete Ádám Jánosról, aki ugyan­
akkor maga sem tudta még, hogy mi tör­
tént az este, mi lesz ezután.

(Folytatjuk)

Hódaág 1913, április 6.

Kivonat az anyakönyvből.
Születései*:

Helm Antal és Malmöv Éva egy leány.

Kihirdetéseit '•
Nem voltak. j

Házasságkötéseit:
Nem voltak.

Haláleseteit i
Fogl József 81 éves.

Hirdetések

„Uranus Bioskop“
mozgó színház mai műsora :

1) Gaumont híradó.
2) Duci bácsi szultán lesz (hum.)
3) .A- zenész leány 

dráma 3 felvonásban.
4) Á :rosz informatio (hum )
5) Bandi és a hálás ponty (hum.)

381. szám. 
tkv. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat.
A hódsági kiv. járásbíróság, mint tlkvi \ 

hatóság közhírré teszi, hogy dr. Trisehler 
Aladár hódsági ügyvéd által képviselt 
Scliuszter Pál kereskedő pincédi lakos 
vógr eh aj tatén ak Kovácsev Milivoj és neje ; 
szül, Palanosánin Mária pincédi lakosok ; 
végrehajtást szenvedettek elleni végrehaj- j 
tási ügyében 300 korona tőkekövetelés, j 
ennek 1912. évi október 2fi. napjától járó 
6 % kamatai, 1/3 % váltódíj, 40 korona
30 ül. óvásdíj, 91 kor. 47 f. perbeli, 20 k. 
30 f, végrehajtási már megállapított vala­
mint jelenlegi 24 kor. 30 fillérben és a 
még felmerülendő költségek kielégítése vé­
gett a hódsági kir. járásbíróság területén 
levő a pincédi 402, sz. betétben A I 
1 — 2 sor, 756. 757. lusz. 441 kert, 622 
~| 251 öisz. ház 1723 kor, ugyanazon be­
tétben A y 1—2 sor. 3067 hrsz. 4 hold 
1042 I " szántó 4596 hrsz. 857 j szöllö | 
3424 kor. kikiáltási árban Pincéd köz- j 
ségben a községházánál igi3. évi június - 
fió 14. napjának d e 10 órakor bírói végre- j 
hajtási árverésen, ha magasabb ígéret nem 
tétetik a kikiáltási áron alul is, de annak 
kétharmadánál alacsonyabb áron nem, el- j 
fognak adatni és pedig ezennel csatlako- ; 
zottuak kimondott kulai hitelbank rt. ja- j 
vára C. 24, 25, 55, 56 és 57 alatt 600 kor. 1 
3800 kor., 1200 kor, 159 kor., 220 kor. és 
jár. a oservenkai mezőgazdasági népbank ja­
vára C 3, 4 és 5 alatt 900 kor., 300 kor. 
és 600 kor. és jár. a szépligeti takarékpénz­
tár rt, javára C 17, 18 és 17 alatt 230 kor,
31 kor. és 314 kor. s jár. a II. szentfülöpi 
takarék- és segély sző vetkezet javára C 12, 
25 illetve 2 és 28 alatt 600 kor. és 240 
kor. s jár., a II. paripási segélyszövetkezet 
javára O 32, 33, 36 és 42 alatt 700 kor., 
700 kor,, 98 kor. 25 f. és 5000 kor. s jár, 
a szentfülöpi takarékpénztár javára G 20 
alatt 139 kor. 90 f. s jár. és Maciiméi1 
Jakab torzsai lakos javára C 34 és 39 alatt
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2008 kor. és 300 kor. s jár. bekebelezett 
követelések kielégítése végett is.

Árverezni szándékozók kötelesek az 
ingatlan beosórtóknek 10 % készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni vagy a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről hiállitott 
elismervényt átszolgáltatni és ha a kikiáltási 
árnál magasabb igeretet tesznek, kötelesek 
a bánatpénzt a Vilii. 25. §-a értelmében 
kiegészíteni.

Hódság, 1913. évi február hó 7-én a 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ságnál.

Medveossky s. k.
kir. albíró.

A kiadmány hiteléül:
Molnár s. k.

tkVVOZdtíl

115, szám.
1913. vlit.

Árverési hirdetmén y
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c, J02. illetőleg az 1908. évi 
XLI. t.-c, 19. §-a értelmében ezennel köz- 
liirró teszi, hogy a hódsági kir. járásbíró­
ság 1913 évi Sp. 134/2 számú végzése kö­
vetkeztében dr. Trisehler Aladár hódsági 
ügyvéd által képviselt Rack Antal pari­
pási lakos javára 5000 korona s jár. ere­
jéig 1913. évi március hó 8-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 4881 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: bor, hordók, szobabútor, 
korcsmái berendezések stb. nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir. járás­
bíróság 1913-ik évi V. 64/1 szánni végzése 
föl tán 5000 korona tőkekövetelés ennek 
1913. évi február hó 1 napjától járó 7 °/o 
kamatai, és eddig összesen 325 kor. 08 
(ill, bíróilag már megállapított, költségek 
erejéig, Paripáson alperes lakásán leendő 
megtartásúra 191.3. évi április hó 12-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül kittize- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t -c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t -c. 20 § értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Hódságon, 1913. évi március hó 2-8.
Váczy János,

Ulr. bír. végrehajtó,

Egy jó házból való fiú la-

nőmül azonnal felvétetik Tóth

Elemér hódsági cukrásznál.



«.♦U#

Hódság, 1913. április 6-án

119. szám.
1913. vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. o, 102. illetőleg az 1908. évi 
XL1. t, o, 19. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a bpesti VI. kér. kir. já­
rásbíróságnak 1912. évi Sp. Ií. 2727/2. szá­
mú végzése következtében dr. Misner István 
bpesti ügyvéd által képviseltünk Lajos éden- 
kabeni lakos javára 96 K 80 f s jár. erejéig 
1913. évi március hó 10-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás útján le és felül­
foglalt és 2143 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: művirágok, koszo­
rúk, állvány, szemfedö stb. nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir. járás- 
bíróság 1913 évi V 53/2. számú végzése 
folytán 96 kor. 80 üli. tőkekövetelés, en­
nek 1912. évi október hó 12. napjától járó 
5 °/0 kamatai, és eddig öezszesen 44 kor. 
80 fii. biróitag már megállapított költségek 
erejéig, H ó d s á gon alperes lakásán le­
endő megtartására 1 9 1 3. évi április 
hó 14-ik napjának d, e. 11 órája határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. o 107. és 108. §-ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén beosáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárvezendő ingósá­
gokat mások is le- és fel ül foglaltatták es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1908. évi XL1. b. c. 20 §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hódságon. 1913. évi április hó 3-án.

Váczy János,
kir. bir. végrehajtó.

120 szám. 
1913. vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102.. illetőleg az 1908. évi XL1. 
t -c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a hódsági kir. járásbíróság 
1913. évi Sp. 78/3 számú végzése követ­
keztében dr. Radvány Manó bpesti ügy­
véd által képviselt Brüder Austerlitz prá­
gai ezóg javára 31 kor. 40 fill, s jár. 
erejéig 1913. évi március hó 11-én foga- j 
natositott kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 750 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u, m.: különféle röfös 
árúk, állványok stb, nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir. járás- 
bíróság 1913-ik évi V. 67/1 számú vég­
zése folytán 31 korona 40 fill, tőkeköve­
telés, ennek és pedig 113 kor. 56 üli. töke 
után 1912. ovi január 15-től 1913. évi feb­
ruár hó 7-ig járd 5 % kamatai, és eddig 
öszszesen 27 kor. 22 fill, bíróilag már meg­
állapított, költségek erejéig, Pinczóden al­
peres lakásán leendő megtartására 1913. 
évi április hó JG-ik napjának délelőtti 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett j 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le-, és felülfoglaUatcák és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Hódságon, 1913. március hó 28-án.
Váczy János,

kir Mr. végrehajtó.

Med. Univ.
ür Lukits Miroszláv

fogorvos
Rendel: d. e. 8 — 11 és d. u. 2 — 5 
ZOMBOR, Zarándok-utca 10.

Telefon sz. 139.

Fischer Péter
kerékpár és gazdasági géprakt&r
Hódság, Templom-utca 124. sz.

J
Teljes jótállás mellett, 
áremelés nélkül szál­
lítja a közismert kettős 
harangtárcsájú Globus-Sty- 
ria kerékpárokat. Mér­
sékelt árak, 110 K-tól 
feljebb. Raktáron tart 
mindennemű kerékpár 
alkatrészt u, m. külső 
és belső gummit, lám­
pákat, pedálokat, sár- 
íedőket, láncokat, csen- 
:: göltet, stb., stb. ::

Javításokat jutányos ár mellett eszközöl.

Egy jó házból való fiú ta- 
noncul azonnal felvétetik 

Lang József hódsági hentes­
nél.

1878 óta! Mindenütt bevált hires, 
háziszert felülmúl.

közkedvelt minden létező

s Valódi Centifoliä kenőcs
(ezelőtt úgynevezett csodakenőcs)

ymr EREJE ÉS HATÁSA: "W
Megakadályoz s megszüntet vér- 
mérgezést. Operációkat tesz fe­
leslegessé. Használ szoptatós 

. nőknél, tejmeginditásnál s emlő 
niegkeményedés ellen, Orbáné 
s bárminemű elavult bánta,hnak- 
nál, sebes és feltört lábaknál 
sebeknél, dagadt lábaknál, 
ceontszúnál is, kard-, szúrt-, 

lőtt-, vágott, zúzott sebeknél, idegen testek el­
távolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske 
stb. mindeféte daganatnál, fekélynél, kinövésnél 
knvhnnkulnsnál, képződéseknél, épp így ráknál 
továbbá féregnél vagy rothadásnál, ménéi által 
feltort lábaknál, bármely égési sebnél, elfagyott
testrészeknél hosszú betegségeknél előforduló fiüfekvésnel, nyakdaga­
natoknál, vérkeléseknél, fülfolyásánál valamint, kipállás ellen gyerme­

keknél stb. kiváló és biztos gyógyhatású 
Két doboznál kisebb rendelés nem lesz. szállítva. Szétküldés utánvéttel, 
vagy a pénz előzetes beküldése ellenében. Két tégely ára Ív ollO Na­

gyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.
Budapesten kapható: Török József gyógyszerurábau s a legtöbb 
gyógytárhan Nagyban kapható Thalfnaygr es Seitz, Kochmgister 
utódai és Radanovits Testvérek drogériákban Budapesten —- A hol 

nincs lerakat, ott rendeljünk 
THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárából PREGRADA 

(Rohitsch Saiierbrunn mellett).

Mindenütt ismert egye­
dül valódi balzsam 12 2 
vagy G;1 vagy 1 családi 

üli üveg K 5‘GÜ.

THIERRY A. gyógyszerész j3ALZ5AMA
Csak a zöld apáca védjegygyei VAUIM. Törvényileg védve.

Ezen balzsam: 1. Utolérhetetlen gyógyhatású 
tüdő és mellhetegségeknél, enyhíti a katarhusfi 
megakadályozza a tíidögy uladást s gyógyulást hoz 
az ilynemű legmakacsabb betegségeknél is. 2. Ki­
tűnő li Iáim torokgyuladásnál, rekedtség és gége­
betegségeknél H, Mindennemű lúzt gyökeresen meg­
szüntet. 4. Gyógyít mindennemű máibetegséget, 
gyomor, bélhántalmakat, gyomorgiiresöt, szaggatást, 
art, Innál,, clnyálkásodást, böfögést, gyomorégést, 
fclpülíedést. stb 5. Gyógyhatású aranyér és altesti 
bántalmakn. I. (i. Enyhe hatású liashajtószer, vér- 
tisztitó, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő és elő­
segíti az. emésztést. 7. Kitünően bevált fogfájásnál, 
lyukas fogak, száj bűznél fogviznek használva erő- 
siti a fogliust, megszünteti a ' záj vagy gyomortól 
eredő bűzt. b‘. Giliszták ellen biztos hatású, u. Kül­
sőleg minden sebet, sebhelyet, orbáncot, láztól ere­

dő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, fagyott testrészeket pör- 
senéseket, kiütéseket, fejfájást, zúgást szaggatást, csúzt és fül bán t.alimikat 
gyógyít Minden háznál különösen influenza, kolera i;s más járványoknál

kéznél legyen
Vigyázzunk a zöld apácával ellátott védjegyre !

Ezen balzsamból lefekvés előtt egy vagy két kanál cukorral hévévé vagy 
a nélkül úgyszólván egészséges virradóét jelent.

Minden hamisítás, utánzat és más balzsamok hasonló védjegygyei való 
eladása büntetés terhe mellett törvényileg tiltva van.

12 kis vagy (1 nagy vagy 1 különleges családi live a ára IC fr(>0 Kisebb 
rendelés mint 12 kis vagy (1 nagy üveg nem lesz szállítva. .Nagyobb ren­
deléseknél jelentékeny árengedmény. Budapesten kapható: Török József 
gyógyszertárában s a legtöbb gyógytárhan. Nagyban kapható Thalmayer 
és Seitz, Kochmeister utódai, Radanovits Testvérek drogueriákban Buda­
pesten. Ahol nines lerakat, ott rendeljünk THIERRY A Őrangyal-gyógy­

szertárából PREGRADA (Rohltsch-Sauerbrunn mellett).

Uh diéh]
feliéin echter Balsam
am tltrŐckulzengil Ajx^iehf de;
A.Thlcrry in Pregrada

bal Rohifich-Savcrbrvnri.



Hódság, 1913. április 6. ti
Fontos“ takarékos háziasszonyoknak.

Tapasztalom, hogy még mindég sokan nem 
tudják hogy ErdŐS JállOS fűszer-, fes­
ték- és rövidáru kereskedésében Hódságon, 
Templom-utca „.Lórencz-féle“ házban mi min­
dent és milyen előnyösen tud a t. közönség 
beszerezni.

Ajánlja tavasz idényre M au t h n er-féle 
konyhakerti-, virág- és gazdasági magvakat. 
Azonkívül különféle festéket, enyvet, kencét,

§&~ Mészáros és hentes urak figyelmüket 
is felhívom állandó nagy raktáromra, hogy 
dupla gyékények és szatyorok minden nagy­
ságban és mennyiségben előnyös árban kapható.

terpentint, Schramm-féle lakkok és padh lak­
kok.

Fűszerben állandóan vígymind kávé, rizs, 
szegedi édes- és erős paprika, borso, lenese, 
mandula, mazsola, dió, mogyoró, saját készít­
mény« tojásos tarhonya Nestle gyermekliszt, 
Suchard chocola.de, torzsai liszt, naponta friss 
kenyér, tea, rum, különféle Ifikörök, Cognak

Különféle sajtok, havasi, liptai, zomliori

A nagyérdemű közönséget szolid 
és pontos kiszolgálásról előre is 

biztosítom.

bukatni',', szalámi, debreceni kolbász, keletien- 
geri hal (Ostsee.) Oroszhal, korona szardínia, 
nagy választék finom cukorkákban és húsvéti 
tojásokban.

Mindenféle ásvány- és gyógyvizek úgymint: 
Roiiitsi. Salvator, Selters, Margit, Sieulia, 

Kristály, Orient, Karlsbadi templomforrás, 
Fcvencz József cs Igmándy keserüvizek.

-jH«~ Még cgv fontos! utazó közönségnek 
kézi táskák, kofferek, fakofferck és utazó- 
kosarak minden nagyságban és a leg­

olcsóbb árban nagy választékban.

4

Raato János
minden e szakba vágó munkák elkészítését elvállalom u. m. : oljeg^ési-éríesiiők. névjegyek, meghívok, 
falragaszok, grászjeloniések, levélpapír- és boríték, számlák és árjegyzékek stb-

Nagy raktár községi és ügyvédi nyomtatványokban. — Nagy választék papír- és Írószerekben.
.A. „Hódsági TXjság“ kiadója.

köngvnyogda- ég papiakere^kedég Hódság, gróf Széchenyi lstván-utca 209. sz,
* ____ -fronfk tx’cn* w

*►
&
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Klemm Jakab
gazdasági gépműhely és mezőgazdasági gépraktára 

föügynöke sz Mc Cormick amerikai gazdasági aratógépgyár­

nak

[PXÓJDSAa-, Bá osi-uitczíeL 3SCX sz.
A t. közönség tájékoztatására, tudatom, hogy minden ipari célúkra szolgáló gepeket 

rendezek: malmokat, vízvezetéket stb. Mindennemű szerelést, gazdasági gepek javítását es
gépipar szakmábavágó bármilyen gép javítását elvállalom. ________ ___

Nagy raktár: arató-, kévekötő-, marokrakó-, fűkaszáló-,
széna- és tarlógyüjtö stb. gazdasági gépekből, úgyszintén az
ezen gépekhez szükséges összes hozzátartozó alkatrészek. 
raktáron tartok nagy mennyiségben a kévekötéshez szolgáin
Manilla kötszerből.

Raktáron tartok továbbá csakis elsőrangú gépgyárak­
ban készített vetögépek, amerikai négyszög kukorica-ültető,

javítok. Be­
ái tahiban a

mindennemű ekék- és kultivátorok, lánckutak valamint összes 
gazdasági gépek és motorokat.

Olcsó ár, jutányos fizetési-feltétel, mindenért kezessó- 
vállalok

Kaub J, gyomajtó nyemá»» Hódság.


